

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年7月

星期一

13

农历乙未年五月廿八
六月初八大暑天气: 多云, 午后部分地区有阵雨; 偏南风3级;
32°C—23°C; 市区空气质量预测: 优至良

今日12版

总第14573期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nrbn.com.cn本报记者 包凌雁
通讯员 余明霞 宋兵

舟楫云集吞吐万千, 五洲宾朋共话未来。昨天, 以“再扬丝路风帆, 共筑蓝色梦想”为主题的中国航海日活动在我市落下帷幕, 而以“一带一路”为纽带的航海盛宴却在宁波刚刚开席。

省委常委、市委书记刘奇, 市委副书记、市长卢子跃在会见与会的国内外嘉宾时表示, 中国航海日在宁波举行, 给了宁波一次向世界展示的机会, 宁波作为我国对外开放的重要门户, 将以此为平台, 更加积极主动对接服务“一带一路”和长江经济带建设国家战略, 加快建设“港口经济圈”。

尽管受到台风“灿鸿”的影响, 中国航海日的大部分活动在我市如期举行。200多位来自海上丝绸之路沿线国家和地区、国际组织及国内外涉海行业的政府官员、专家学者、企业领袖齐聚宁波, 共话“21世纪海上丝绸之路建设”。

宁波是“一带一路”的战略支点, 又是“长江经济带”的龙头龙眼。去年以来, 我市提出了加快建设港口经济圈的战略设想。“作为海上丝绸之路始发港, 宁波将在‘一带一路’战略构想下, 以港口产业链为支撑, 大力构建跨区域、大容量、高效率的经济要素交流网络, 努力成为集聚配置国际贸易、港航、物流资源的战略高地, 建设亚太地区重要的国际开放门户。”与会专家纷纷对宁波的发展战略“点赞”。

近年来, 宁波港与美国、爱沙尼亚、波兰、巴西、西班牙、马来西亚、韩国等国家的港口缔结为友好港, 与200多个国家和地区的600多个港口建立了业务关系, 开通230多条班轮航线。为推进“港口经济圈”建设, 宁波加快推进多式联运国际枢纽港, 统筹海陆通道建设, 频繁牵手“一带一路”沿线国家, 用海铁联运串起海陆丝绸之路。如今, 宁波已成为连结亚欧大陆丝绸之路经济带与海上丝绸之路的重要节点。

丝路花雨, 中西交汇。在“一带一路”战略构想下, 宁波必将在更大的国际舞台上大有作为。

省市领导分路指导基层救灾工作

人在信心在 携手渡难关
争分夺秒开展灾后恢复工作

本报讯 (记者朱宇 易鹤 吴向正 黄合) 今年9号台风“灿鸿”渐行渐远, 把狂风暴雨带来的创痛留在四明大地。昨天, 省市领导赵一德、刘奇、卢子跃、唐一军、余红艺分赴各县(市)区检查指导救灾工作, 要求各地争分夺秒开展灾后恢复工作, 把台风造成的损失降到最低程度。

昨天上午, 省委常委、秘书长赵一德在余姚市检查指导抢险救灾和恢复生产工作。在牟山镇, 公路两边农田里大片水稻倒伏, 赵一德下田察看, 向当地种植大户了解受灾情况。他叮嘱当地干部, 要积极动员, 加强自救, 尽快恢复农业生产。在耀泰电器有限公司车间, 工人们像往常一样在生产线上忙碌。赵一德说, 在应对台风灾害中, 就是要提早准备、充分准备, 才能取得好结果。在姚江余姚城区段, 听说姚江河道加固是机关社区干部和老百姓一起奋力完成的, 赵一德说, 防台抗灾, 干部群众要一条心。在四明社区名仕花园小区, 看着党员志愿者与社区干部群众一起清理垃圾, 赵一德高兴地说, 社区工作做得实, 防台抗台的基础就扎实。赵一德还听取了宁波市、余姚市的情况汇报, 他说, 省委省政府对宁波、余姚抗

台救灾工作高度重视, 当地干部群众见事早, 行动快, 作风实, 上下同力, 众志成城, 取得了阶段性胜利。下一步, 要紧而又紧地抓好生产生活的恢复, 严之又严地防范次生灾害, 系统推进水利设施建设, 加强基层基础工作, 在抗台救灾的实践中检验“三严三实”教育成果。

昨日下午, 市委副书记、市长卢子

跃从余姚赶赴江北、北仑。他在慈城镇向上村、洪塘街道西江村一路察看, 了解农田、果园和村庄受灾情况, 看望慰问受灾种植户和一线救援人员。当听到种植户说“人在就是最大的本钱, 一定能战胜天灾, 重建家园”时, 卢子跃深表赞许。他希望大家齐心协力, 克服困难, 全力自救, 尽快恢复正常秩序。随后, 卢子跃来到人民路、大庆北路交叉路口, 看看道路积水情况, 并看望孔浦街道百合社区的受灾群众。他要求相关部门加紧排除受涝地区积水, 努力把灾害损失抢回来。随后, 卢子跃又赶到北仑新棉村。由于提前改造了基础设施且防范早、准备足, 新棉村基本没有受灾。卢子跃说, 应对台风灾害就是要立足于平时、加强基础设施建设, 提早准备, 充分准备, 才能最大程度减少损失。

昨日上午, 市政协副主席唐一军来到镇海区慰问干部群众, 指导救灾工作。

我市农林作物受灾 233 万余亩, 早稻基本绝收

农业遭受重创 各地开展生产自救

百支救灾小分队赴一线指导生产自救, 灾情勘察、定损、理赔工作启动

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员白杰 高尔健) 超强台风“灿鸿”带来的强风暴雨给我市农林牧业造成严重损失。截至昨天16时统计, 农作物受灾136.7万亩, 竹林、花木等林业受灾97.2万多亩。其中水稻、蔬菜瓜果和设施大棚受灾尤为严重, 早稻基本绝收。

眼下正值水稻生长期和大宗地产水果成熟期。台风过处, 农田、果园积水受淹, 大棚倒塌, 水蜜桃、葡萄等瓜果大量落地, 苗木、毛竹倾倒。到昨天为止, 奉化、鄞州、江北等地大片农田仍然受淹, 果园里落果随处可见, 种植户损失惨重。

台风过后, 我市农林部门组织上百支救灾小分队, 指导农户开展灾后生产自救, 督促养殖场(户)做好消毒和死亡畜禽无害化处理工作, 防止大灾之后出现大疫。截至昨天下午, 全市发布预警和技术指导信息17.4万条, 组织调用农业机械2400余台套, 调拨储备种子2.5万公斤, 投入防疫设备1.2万台套, 调拨疫苗239.4万头份, 消毒畜禽栏舍78.5万平方米, 无害化处理死亡畜禽10.1万只(头)。

农险部门及时启动《农业保险防汛救灾、大灾理赔工作预案》, 组织专家会商不同领域、不同品种防灾减损预案和查勘理赔方案, 为灾后快速定损、及时赔付做好准备。同时派出人员做好灾情勘察、定损工作。

灾情面前, 广大受灾农户不等不靠, 想方设法生产自救, 各级政府和社会各界伸出援手, 帮助农户联系客商, 开辟销售渠道, 尽力减轻灾害带来的损失。

又讯 (记者王量迪 通讯员刘御芳 实习生郭蕾) 昨天上午, 市海洋与渔业局派出以科技特派员为骨干的3个灾后技术救助小组, 分赴象山、奉化、宁海等受灾严重地区, 深入一线灾区积极开展险情核实、抢险救灾、灾后指导、生产恢复等工作。

截至昨天11时统计, 本次台风已造成我市渔业直接经济损失约7.5亿元。其中, 水产养殖受灾面积达到35万亩, 直接经济损失7.14亿元。

水产专家在因地制宜落实各项减灾措施, 预防养殖疫病发生的同时, 有针对性地指导养殖场户开展关键环节生产设施的抢修恢复, 积极组织做好有关种苗的调运工作。



推舟收葡萄

▲12日, 江北区洪塘街道西江村葡萄园积水深至膝盖, 果农们乘自制小船抢收葡萄, 以减少台风“灿鸿”带来的损失。
(胡建华 吴红波 摄)



灾后防疫忙

昨天上午, 在宁海县大佳何镇团山村, 镇卫生防疫人员正在帮助养鸡专业户葛万娟, 将被洪水淹死的3000多只鸡在第一时间进行防疫处理。
(严龙 庞金杰 摄)

众志成城打赢防灾救灾攻坚战

不舍昼夜 抢险救灾保家园 ▶ 第2版

不等不靠 生产自救共携手 ▶ 第3版

水退人进 生活秩序早恢复 ▶ 第4版

守望相助 我们共有一个家 ▶ 第5版

防台风应急响应调整为Ⅱ级

本报讯 (记者王博) 根据《宁波市防汛防台应急预案》, 市防指决定于12日10时起将防台风I级应急响应调整为防汛Ⅱ级应急响应。

台风“灿鸿”昨天8时已位于黄海南部海域, 继续向北偏东移动, 逐渐远离我市, 影响结束。我市大部分水库蓄水位超限水位, 平原河网水位仍在警戒线上。

截至12日12时统计, 全市受灾乡镇109个, 受灾人口60.5万人, 倒塌房屋177间, 直接经济损失27.37亿元。停产工矿企业9989个, 公路中断107条次, 供电中断545条次, 通信中断70条次, 工业交通运输业直接经济损失1.7亿元; 损坏堤防243处72公里, 堤防决口40处2.6公里, 损坏海塘3处, 损坏护岸237处, 损坏水闸34座, 损坏灌溉设施91处, 损坏水文测站28个, 水利设施直接损失1.37亿元。

目前, 各地正根据预案及当地实际, 继续加强水库河网的调度管理, 尽快将水位回落至正常水位以下, 并做好相关防汛救灾工作。

只要大家平安, 个人损失不算啥

象山一村支书防台无暇顾及自家果园, 损失400万元

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙) “老支书为了大家防台, 自家果园已损失400万元!”地处全市最南端的高塘岛乡孝贤湾村, 台风“灿鸿”肆虐一夜, 村民安然无恙。村书记金从标防台冲在前, 自家的果园却泡在了水里。

金从标今年52岁, 1999年开始担任村主任, 2008年被选为村党支部书记。这16年来, 每遇台风天, 他总是带领村里的党员干部防台, 根本顾不上自己家里的事儿。

7月9日, 台风“灿鸿”影响象山, 高塘岛乡举行防台会议, 金从标当晚就召集村班子、党员干部, 部署防台工作。第二天一早, 他整个人像上了发条一样, 做什么事都加快节奏。带人一户户通知孤寡老人、危房户, 超级台风可能来象山, 千叮咛万嘱咐让他们住进避灾安置点; 跑到海边检查渔船是否全部进港避风, 船上还有没有人; 电线杆从标才抽空回到自己的果园。但此时果园里种植的梨、葡萄、火龙果、西瓜等水果已受到严重影响, 特别是150亩已经成熟的梨, 由于没有及时抢收已被风雨吹落一地。据初步估算, 直接损失已达400万元。

台风过后, 村民们纷纷自发前往金从标的果园帮忙救灾。

我市首批 205 亿元
自发自还地方债发行

本报讯 (记者余晓辰 通讯员周晓静) 记者从市财政局获悉, 7月10日下午, 我市首批205亿元自发自还地方政府债券在中央国债登记结算有限责任公司发行, 这意味着计划单列市自发自还地方债在宁波成功“落地”。

据悉, 本期发行的地方政府债券在财政部核准给我的额度内, 其中178亿元为置换存量债券, 27亿元为新增地方政府债券。本次发行债券3年、5年、7年、10年期分别为43.4亿元、59.1亿元、42.1亿元和60.7亿元, 发行中标利率分别为2.84%、3.13%、3.46%和3.47%。

市财政局相关负责人表示, 自发自还意味着地方债券发行偿还的信用基础由国家转向地方政府, 国家信用

不再为地方政府发挥“担保”作用。地方债券的发行状况, 将取决于市场和投资人对地方政府的发展能力、未来偿债能力的判断结果。

据了解, 本次债券筹集资金将用于我市部分地方政府存量债务置换和新确定的重大民生项目和基础设施建设。“宁波首次自发自还, 市场和投资人反应非常好, 认购率高。”上述负责人表示, 目前宁波的民生大项目较多, 资金的需求也较大, 发行地方债可以有效地补充项目资金, 降低筹资成本。

据悉, 我市第二期约200亿元自发自还政府债券将于7月16日发行。根据财政部规定, 宁波市政府须及时披露债券基本信息、财政经济运行及债务情况等, 按规定将地方债纳入各级政府预算管理。

成思危同志逝世

新华社北京7月12日电 著名的经济学家和社会活动家, 中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席, 中华职业教育社第八届、九届理事会理事长成思危同志, 因病于2015年7月12日0时34分在北京逝世, 享年80岁。

